
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

 Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Σχετικά με την ανέγερση παράνομου τζαμιού στα Μέγαρα Αττικής» 

 Σύμφωνα με έγκυρα δημοσιεύματα πραγματοποιήθηκαν προ ολίγων ημέρων 

εγκαίνια σε μουσουλμανικό τέμενος στην περιοχή των Μεγάρων. Το τέμενος αυτό 

σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουν διαρρεύσει ανεγέρθηκε χωρίς να έχει εκδοθεί 

η σχετική πολεοδομική άδεια που όπως προβλέπει η κείμενη νομοθεσία (ν. 3427/2006 

σε συνδυασμό με σχετικές εγκυκλίους) εκδίδεται από το υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Πέραν τούτου προκύπτει από παλαιότερο 

κοινοβουλευτικό έλεγχο ότι κατόπιν καταγγελιών είχε διεξαχθεί προκαταρκτική  

εξέταση από τα αρμόδια ανακριτικά όργανα χωρίς όμως να γνωρίζουμε αν και σε ποιο 

βαθμό εξελίχθηκε. Στα εγκαίνια του παρανόμου τζαμιού παρευρέθηκε ένας ξένος 

ιμάμης ο κ. Fiazul Hassan Qadri,  που φέρεται να διατηρεί στενές επαφές τόσο με 

υψηλούς αξιωματούχους της τουρκικής πολιτείας όσο και με ισχυρούς οικονομικώς 

εκπροσώπους του ισλαμικού κόσμου που πιθανόν συγχρηματοδότησαν την ανέγερση 

του. Αξίζει να σημειωθεί ότι στα πλαίσια της απόπειρας για την άτυπη νομιμοποίηση 

του εν λόγω τζαμιού, θρησκευτικοί παράγοντες του ισλάμ στην Πατρίδα μας,  κάνουν 

λόγο για την πολιτιστική αξία τέτοιων δομών, προκαλώντας το θρησκευτικό αίσθημα 

των Ελλήνων πολιτών της περιοχής που βιώνουν καθημερινώς την ακρότητα 

ορισμένων εκφάνσεων του Ισλάμ (βλ. σαρία) στις γειτονιές τους.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2076

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023



Ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Δόθηκε ή όχι σχετική άδεια για την ανέγερση του τζαμιού και αν όχι πώς θα 

αντιδράσει η αρμόδια αρχή; Αν και εφόσον εδόθη, γνωστοποιήστε μας ποια 

φυσικά πρόσωπα προέβησαν στην υποβολή της σχετικής αιτήσεως και εφόσον 

είναι παράνομη η ανέγερση του σε ποιες ενέργειες θα προβείτε; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η πορεία της προκαταρκτικής εξέτασης πού 

είχε ξεκινήσει προ του 2022 και εφόσον δεν έχει δοθεί νόμιμη άδεια 

ανεγέρσεως γιατί οι αρμόδιες ανακριτικές αρχές δεν έχουν προβεί στις 

προβλεπόμενες ενέργειες; 

3. Το αρμόδιο υπουργείο Πολιτισμού είναι ενήμερο για το παράνομο τζαμί στα 

Μέγαρα και αν ναι ποια η τυχόν εμπλοκή του; 

4. Ποια η σχέση του  Fiazul Hassan Qadri  με τις τουρκικές αρχές και τί γνωρίζει 

το υπουργείο εξωτερικών για τις επισκέψεις του ανωτέρω προσώπου στην 

Χώρα; 

 

Αθήνα 04/12/2023 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




